

非法采矿破坏环境 精准打击追究刑责

金山讯 近日,包头市固阳县人民检察院依法以非法采矿罪对张某某等6人提起公诉,此案的办理,标志着多年来盘踞在固阳县西斗铺镇套子塔村非法盗采膨润土的犯罪团伙被依法打击,该区域的非法采矿违法犯罪活动得到有效遏制。

固阳县位于大青山北麓,属于半丘陵、半草原地带生态环境脆弱,虽蕴含铁、云母等几十种矿产资源,但普遍存在品位低、储量少等特点。固阳县西斗铺镇西北蕴藏着膨润土矿藏,当地村民凭借生活经验,可以判断出什么地方可能有“白泥”(膨润土俗称),本案中,被告人在没有办理任何合法采矿手续的情况下,纠集成伙,对膨润土矿藏大肆进行破坏性开采,不仅造成国家矿产品损失,还对生态环境造成严重破坏。

经查,2012年起,被告人刘某某等5人先后在固阳县西斗铺镇某村附近发现膨润土后,便将信息提供给被告人张某某,随后共谋由张某某组织机械、车辆等进行开采出售,每



开采一车膨润土给刘某某等人100-200元不等的报酬。被告人张某某等6人未取得采矿许可证非法开采矿产品的价值达315万多元,其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十三条之规定,构成非法采矿罪。

案发后,固阳县人民检察院成立办案组第一时间提前介入,现场查看实际情况,认真调查核实,加强证据收集,固定罪与非罪界限,精准打击犯罪,全力挽回国家损失。会同行政执法机关、公安机关召开联席会议,加强沟通协调,减少认识分歧,提高业务能力和办案水平,构建起打击破坏环境资源犯罪的长效机制。

针对现场遗留巨大采坑,林地、草地被破坏,生态恢复将耗资巨大且十分困难等问题,固阳县人民检察院及时履行公益诉讼检察职能,督促自然资源局等部门对破坏的林地进行恢复治理。现行政部门已责令责任人进行处理,待刑事案件将剩余未出售原料依法处置后,进行全面修复治理。(肖玥 杨建军)

心存侥幸连续盗窃 事情败露被抓归案

保康讯 近日,通辽市科左中旗公安局破获一起盗窃案件,犯罪嫌疑人包某在保康镇小区门口被当场抓获。

2021年2月22日,保康派出所接到辖区群众王某报警,在其经营的超市内物品多次被盗。通过民警查看监控、走访摸排、分析研判,初步锁定嫌疑人为保康镇居民包某,职业为出租车司机。经调查发现,嫌疑人包某系惯犯,多次在该商店实施盗窃,办案民警在其经常出入的场所进行蹲守,3月2日,办案民警在保康镇乐居小区门口将正在驾驶出租车的包某当场抓获。

经询问,包某称:“看到超市老板年纪大,起了占小便宜的心思,每次也不多拿,就拿个十块钱左右的火腿肠、小鱼干、酸奶等零食,把赃物塞进裤兜后,买根雪糕掩人耳目后离开。盗窃几次没被老板发现,包某便心存侥幸,‘薅羊毛’行为持续了将近两个月,几乎每天都会‘光顾’一次”。

经民警搜查,在犯罪嫌疑人包某的车里,家中搜到还未食用的饮料、火腿肠、小鱼干、老干妈辣酱等,累计案值500元左右。目前,此案正在进一步办理中。

警方提醒:一些犯罪分子会选择居民小区周边老年人经营的便利店为目标,大家要提高警惕,切实加强人防和技防措施,不要给犯罪分子可乘之机,同时发现问题及时向公安机关联系。警方将全力打击盗窃等违法犯罪行为,坚决保护群众的财产安全。(钟鑫)

无证酒驾上路 夜查被抓正着

本报讯(记者 宋宏颖)日前,赤峰市公安局交管支队四大队在辖区范围内开展夜查夜查专项整治行动,查获一起无证酒驾且该车辆未按规定投保机动车交通事故责任强制保险的交通违法行为。

当日21时23分,执勤交警在红山区查干沐沦大街与火花北路交叉口执勤过程中,对一辆小型轿车例行检查,在对驾驶员刘某进行呼气式酒精检测,结果为39mg/100ml。执勤交警要求驾驶员刘某出示相关证件,刘某称驾驶证未随身携带,执勤交警依法将驾驶员刘某口头传唤至四大队做进一步调查。

经询问,刘某称当天中午在当铺地乡某饭店与朋友喝了一瓶啤酒。同时,办案民警还发现刘某并未取得机动车驾驶证且刘某驾驶的车辆未按规定投保机动车交通事故责任强制保险。

驾驶员刘某的行为属于无有效机动车驾驶证、饮酒后驾驶未按规定投保机动车交通事故责任强制保险的车辆上道路行驶的交通违法行为。案件正在办理中,等待刘某的将是法律的严惩。

警方阻断电信诈骗 及时挽回群众损失

萨拉齐讯 近期,包头市土右旗公安局全力开展电信诈骗案件研判工作,对电信诈骗违法犯罪行为进行快速预警,闪击阻断。一天内成功侦破两起电信诈骗案,为群众挽回经济损失七万元。

3月24日中午,土右警方接到群众高某报案,称其在网上办理信用卡,被骗2万元,请求民警帮助追回。民警了解得知,3月23日,高某上网时看到了一个信用卡广告,想到自己正需要点钱急用,按照网页提示申请办理,并与一名自称银行公司的客服互加了微信好友。嫌疑人在了解高某贷款需求后,嫌疑人用语音通话的形式与高某

进行业务沟通。嫌疑人利用高某提供的信息下载银行APP并注册了虚拟卡,再以刷流水为由把高某工行卡里的钱转进虚拟卡。以此方式,嫌疑人一直和高某保持联系,将其他银行的钱充值到虚拟卡中,准备最后将所得资金一次性转走。在骗得高某银行卡里的2万资金后,高某发觉被骗后,立即报了警。由于嫌疑人贪得无厌,在报警后仍一直和受害人要求屏幕共享、语音通话。警方判断,目前资金可能还在高某名下,没有被转走。土右旗公安局反诈中心迅速对高某的账户资金及时进行了冻结处理。经过努力,在高某报警过去不到半小

时,2万元钱被成功追回。

3月24日14时30分,土右旗公安局反诈中心接到报警,土右旗某村的马某收到自称“将军尧镇书记”的微信信息,对方在一番嘘寒问暖后消除了马某的心里防备,以委托马某周转资金为由要求马某尽快转账至指定账户,马某信以为真,立即将钱转入骗子账户,共计被骗人民币5万元。土右旗公安局反诈中心民警迅速研判资金流向,第一时间成功止付5万元,距离受害人报案仅仅半小时,及时为群众挽回了经济损失。

(王君平 李芳侠)

网上贷款被骗两万余元 民警多措并举成功止损



乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区分局刑警大队成功止损一起电信诈骗案件,及时为群众挽回被骗经济损失21000元。

2021年3月14日17时,正在刑警大

队值班室值班的二中队队长赵一明接乌海市公安“110”指挥中心派警称:辖区居民李某在网上贷款被骗21000元。

警情就是命令,接派警后,赵一明第一时间带领民警核实报警人银行卡账号,联

系报警人详细了解被骗经过,火速与止损平台沟通,展开止损工作。经与报警人核实被骗经过得知:报警人于2021年3月14日16时,接到一个陌生电话,询问李某是否有资金需求,做为一名生意人,正愁到哪里能筹措一笔资金,以备急用,没想到竟有送上门来的服务,无疑瞌睡给了个枕头。李某向对方提出想贷20万元的请求,没想到,对方很快就答应了。紧接着,他按对方的要求,向对方提供了自己的银行卡及账户。对方又要求李某,为了验证是否有还款能力,要向对方发送验证码。一系列操作之后,李某发现自己提供的银行卡账户不仅没有收到这笔贷款,反而卡上的21000元现金被对方取走,再打电话,对方已关机,他这才恍然大悟,发现自己上当受骗了。

办案民警在第一时间多措并举,与止损平台、银行等部门联系,于当晚11时成功止损,李某于3月15日银行一上班,就拿到了被骗的21000元。他激动地手抖着说不出话来,一个劲地伸出大拇指为办案民警点赞。

(杨利军 巴特尔 王智源)

退货不成心存怨气 划破店内衣服泄愤

呼和浩特讯 退货不成便划破店内13件衣服泄愤,民警出警抓现行。近日,呼和浩特市回民区分局通顺街派出所办理了一起这样的案件,并收到了一面印有“人民警察 为民排忧解难”字样的锦旗。

经了解,2月22日,通顺街派出所接到报警称:在呼和浩特市回民区温州步行街海外仓女装店被一名顾客故意损毁十几件衣服。接到报警后,派出所民警迅速到达现场,对现场被损毁衣服进行拍照取证。民警在调

查中发现,店内共有13件衣服不同程度受损,涉案金额达1500余元。随后,民警通过调取现场公共视频发现,违法嫌疑人曾于2021年2月9日到该店进行购物,并使用一张招商银行信用卡进行了支付。民警又通过招商银行呼和浩特分行信用卡部调取了该信用卡持有人身份信息,经过大数据比对,确定了嫌疑人的住所,于3月14日9时许在回民区某小区将违法嫌疑人张某抓获。

张某到案后对其在该女装店故意损毁

财物的违法事实供认不讳。据张某交代,去年9月,张某到该店购买了一个卫衣,回家后发现卫衣存在质量问题,于是,找店家协商换货,但被店家拒绝,心存怨气的张某就携带剪刀将店内13件衣服损毁。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,派出所民警对违法嫌疑人张某处以行政拘留10日的行政处罚。

为了表示对民警的感谢之情,受害人特地制作了这面锦旗送到民警手中。(刘琪)